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Dunque l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Tortarolo e colleglli è stato sosti tuito da un 
emendamento all 'articolo primo, e così quello 
degli onorevoli Bovio, Socci e Caldesi. 

Lo stesso si dica per l 'ordine del giorno 
degli onorevoli Pugliese, Pans in i , Gafìero e 
colleglli; per quello degli onorevoli Vischi 
ed Episcopo; e per l 'al tro dell 'onorevole Ti t -
toni, i qual i t u t t i si sono cambiat i in emen-
dament i che si r iferiscono all 'art icolo primo. 

Tittoni. Per fe t tamente . 
Presidente. Ora, a par te l 'ordine del giorno 

dell 'onorevole Cuccia, ve ne è ancora uno del-
l 'onorevole Lazzaro. 

L'onorevole Lazzaro lo mant iene o lo ri-
t i ra? 

Lazzaro. Io in terpre tando il desiderio della 
Camera di por te rmine al la discussione gene-
nera] e, mi r iserbo di prendere la parola quando 
verrà in discussione l 'art icolo primo, e quindi 
r i t i ro i l mio ordine del giorno. 

Presidente. Allora non r imane che quello 
dell 'onorevole Cuccia, i l quale dice: 

« La Camera, udi te le dichiarazioni dei-
Ministero, passa alla discussione degli ar-
ticoli. » 

I l Ministero accetta dunque quest 'ordine 
del giorno? 

Finocchiaro-Aprile, ministro delle poste e dei 
telegrafi. I l Governo non ha difficoltà di accet-
tare quest 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Cuccia. 

Presidente. E la Commissione? 
Cocco-Ortu, relatore. A nome della Commis-

sione dichiaro di accettare l 'ordine del giorno 
dell 'onorevole Cuccia. Mi riserbo di r ispon-
dere domani quando si discuterà l 'emenda-
mento dell 'onorevole Bettòlo, alle osservazioni 
che egli ha fa t to sulle considerazioni scolte 
dalla Commissione ed alla proposta di modi-
ficare al t r i articoli del capitolato. 

Presidente. Prego di prender posto. 
Chi approva l 'ordine del giorno dell'ono-

revole Cuccia, accettato dal Ministero e dalla 
Commissione, voglia alzarsi . 

{È approvato). 
Quindi, siccome esso stabilisce che si passi 

alla discussione degli articoli, domani passe-
remo alla discussione degli articoli. 

m 

Interrogazioni. 
Presidente. Do comunicazione alla Camera 

di una domanda d ' interrogazione dell 'onore-
vole Guerci presenta ta alla Presidenza du-
rante la discussione. 

ISTe do le t tura : 
« I l sottoscritto domanda di in ter rogare 

il minis t ro d 'agricol tura e commercio se e 
come intende provvedere ai dazi d 'entrata , 
delle tele, che contengono concimi chimici. 

« Guerci. » 
Sarà posta nell 'ordine del giorno. 

Osservazioni sali' ordine dei lavori parlamentari. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 

Guerci sul l 'ordine del giorno. 
Guerci. E da un mese, anzi da p iù di 

un mese, che è stato presentato un disegno 
di legge della massima importanza, dal Mi-
nistero dei lavori pubblici , r inviato alla Com-
missione del bilancio. Io mi appello a Le i r 

onorevole presidente, affinchè faccia is tanza 
presso la detta Commissione perchè present i 
la relazione e quel disegno di legge possa 
essere posto nel l 'ordine del giorno. 

Presidente. Mi farò un dovere di sollecitare 
l 'onorevole relatore, che è già stato nominato, 
perchè voglia presentare al p iù presto pos-
sibile la relazione alla quale al lude l 'onore-
vole Guerci. 

Essendo stata presentata dalla Giunta delle 
elezioni la relazione sulla elezióne contestata 
del collegio di Lagonegro, sarà messa nell 'or-
dine del giorno per la seduta di sabato. 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. Invi to l 'onorevole Nigra a re-

carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Emigra. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Modifica-
zioni alla legge 23 luglio 1881 rela t iva a l la 
costruzione di opere s t radal i e idrauliche. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e d is t r ibui ta e posta nel l 'ordine del giorno. 

La seduta te rmina alle 6.40. 


